
Сценарий развлечения ко Дню Российского флага 

в средней группе 
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Юлия Юрьевна. 

Цель: воспитание патриотических чувств любви к Родине, уважения к символам 

страны: флагу, гимну России. 

Задачи:  

- формировать у детей представления о Родине, как о родной стране, чувство 

любви к своей Родине; 

- закрепить знания о Российском флаге, - формировать уважительное отношение к 

государственной символике; 

- развитие познавательного интереса к историческому наследию России, 

эмоционально – патриотического воспитания символики России, чувства любви и 

гордости к Отечеству.  

- воспитание любви к различным народам, проживающим в России.  

 

Ход занятия  

-Здравствуйте, ребята! Вы знаете, какой сегодня день? Конечно, сегодня 22 

августа День государственного флага России! 

Ребята, отгадайте загадку. 

У него названий много: 

«Триколор, трехцветный стяг». 

С ветром гонит прочь тревоги 

Бело-сине-красный … (флаг) 

Воспитатель показывает детям презентацию «Символ России - флаг» 

У каждого человека есть слова, которые вызывают сильные чувства. Есть 

такое слово и у русского народа. Это слово - «Родина». - А что такое Родина? 

(Ответы детей) Верно. 

А что такое Родина? (Родина - это место где мы живем.) Посмотрите на 

карту, какая наша родина? (Огромная, большая). 

Много чудесных стран на земле, везде живут люди, но Россия единственная, 

неповторимая страна, потому что это наша Родина. 

Чтение стихотворения «Родина» Боковой Татьяны.  

Родина слово большое, большое! 

Пусть не бывает на свете чудес,  

Если сказать это слово с душою,  

Глубже морей оно, выше небес! 

В нем умещается ровно полмира:  

Мама и папа, соседи, друзья.  

Город родимый, родная квартира,  

Бабушка, мама, котенок … и я. 

Зайчик солнечный в ладошке,  



Куст сирени за окошком  

И на щечке родинка – Это тоже Родина.  

Россия — большая и прекрасная страна. Для каждого человека она 

начинается с родительского дома. Но человек не всегда остается в том месте, где 

родился, поэтому Родина - это твой город, дом, в котором ты живешь, твой двор, 

улица, детский сад, школа.  В каком бы уголке России ты не был, ты можешь с 

гордостью сказать: «Это моя Родина!»  

Россия страна необыкновенная, когда на Дальнем Востоке встает солнце, 

начинается утро, на Западе еще вечер. На юге тепло и цветут сады, а на Севере 

трещат морозы и лежит снег. 

Каждая область России замечательна своей природой, своей народной 

культурой, художественными промыслами, трудом и достижениями людей.  

Давайте проверим ваши знания: 

 Наша страна называется… Россия. 

 Граждане России называются… россияне. 

 Столица России – город… Москва. 

 Кто президент в России… Путин. 

 Кто выбирает президента… российский народ. 

 Какой документ имеет гражданин России… паспорт. 

 В каком документе записаны права гражданина России… конституция РФ. 

 Что должен делать гражданин, живя в российском государстве… соблюдать 

права и обязанности России. 

 Какие вы знаете символы России…флаг, гимн, герб. (Ответы детей) 

 

У каждой страны есть свой флаг, в нашей стране – России – тоже есть 

государственный флаг. Какого цвета флаг России? (Белый, синий, красный) 

Белый цвет - березка. Синий – неба цвет. Красная полоска – солнечный 

рассвет. О чем еще напоминает белый цвет?  

Что вы можете увидеть в природе белого? (Березы, белоснежная зима, 

белые ромашки, белые облака) ; о чем напоминает синий цвет? (Небо, реки, моря, 

озера) В: о чем напоминает красный цветы? (Цветы, ягоды, солнце)  

Игра «Встань около своего цвета» 

Детям раздаются кружки (синего, красного, белого цветов). Как только зазвучит 

музыка, вам нужно будет собраться в группы по цветам. Там, где белый шар, 

подходят с белыми кружочками, к синему шару, с синими и к красному, с 

красными кружочками. 

Воспитатель: Символом нашей страны является флаг. И я хочу вам рассказать 

немного об его истории. 

Флаг нашей страны имеет свою историю. В старину наши предки использовали в 

качестве флага шест с привязанным на конце пучком травы, веток или 

покрашенный яркой краской хвост коня. И это сооружение называлось стягом. 

Его главным назначением было собрать, т. е. «стянуть» всех воинов для защиты 

от врага. Потом стяги стали делать из ткани. Косой клин прикреплялся к древку, а 



над ним возвышалось навершие, сделанное из железа и называемое острожником. 

Постепенно размеры полотнища увеличивались, на них нашивали или рисовали 

красками изображения святых, т. е. «знамения». Отсюда и появилось слово знамя. 

Воспитатель: Белый цвет символизирует мир и чистоту, синий – небо, верность и 

правду, красный – огонь и отвагу. Эти цвета издревле почитались на Руси. 

Расположение полос символизировало строение Земли: вверху расположен 

божественный мир, воплощенный в белом небесном свете, ниже – синий 

небосвод, а под ним – мир людей, красный цвет. 

Ребенок читает стихотворение. 

Белый цвет-цвет чистоты. 

Синий - неба синевы. 

Третий – ярко-красный, 

Что рассвет прекрасный. 

А сейчас я вам хочу предложить поиграть в игру «Собери флаг». Разделимся на 

две команды, кто быстрее справится с заданием. 

Из карточек команды складывают российский флаг. 

Воспитатель: Молодцы, ребята. 

Отгадайте загадки о разных цветах флага. 

Красная загадка: 

Ярко-красные томаты на кустах ведут дозор. 

Приготовим мы салаты, скажем: «Вкусный…». (помидор) 

Синяя загадка: 

По небу летают тучи и порхают облака. 

И оттуда солнца лучик льется в окна, как река… (небо) 

Белая загадка: 

Белый столбик встал в лесу, боится волка и лису. 

С ними он играет в прятки - бегом без оглядки…(заяц) 

Воспитатель: Молодцы, отгадали загадки. 

Скажите, пожалуйста, где можно увидеть российский флаг? (ответы детей) 

Государственный флаг развевается в Москве над Кремлем, где находится 

резиденция главы нашего государства. Флаг можно увидеть над всеми 

государственными зданиями нашей необъятной Родины. Все российские корабли 

уходят от родных берегов под бело-сине-голубым полотнищем. Реет наш флаг и 

над всеми зданиями, где работают российские дипломаты и т.д. 

А теперь игра на внимание. «Белый, синий, красный» 

Увидите белый флажок - надо хлопать в ладоши, 

увидите синий флажок – надо топать ногами, 

увидите красный флажок - надо крикнуть «Ура!» 

 



Самостоятельная деятельность  

Сейчас я предлагаю вам сделать аппликацию нашего российского флага из 

готовых полосок белого, синего и красного цветов.  Дети работают под 

музыкальную композицию «Мы дети твои Россия».  

Рефлексия 
Покажите, какие флаги у вас получились? Их можно отнести домой и рассказать 

своим родителям о том, что вы знаете о флаге.  

Вы – маленькие россияне. Вы можете сделать нашу страну крепкой и могучей, 

если будете любить своих друзей и близких. Давайте посмотрим, друг на друга, 

улыбнемся и дружно скажем: «Если дружба велика – будет Родина крепка!» 

Наше развлечение подходит к концу. Все принимали активное участие, все 

большие молодцы! 

 


